

СТАНОВИЩЕ

От Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Агнеса Борисова Ставарова - Заркова**, административен ръководител – председател на Окръжен съд - Враца, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Окръжен съд - Враца.

Настоящото становище е изготвено въз основа на мнение на Комисия по професионална етика при Софийски апелативен съд, писма от отдел „Инспекторат” към ВКП и Инспекторат към ВСС, както и извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Агнеса Борисова Ставарова - Заркова има над 30 години юридически стаж в органите на съдебната власт. С протокол № 12/24.03.1999 г. е повишена в ранг „съдия във ВКС/ВАС”.

Съдия Ставарова - Заркова е изявен специалист в областта на наказателното право. Ползва се с авторитет, както сред колегите си от съда, така и сред съдиите от съдилищата в съдебния район.

Етична, толерантна и коректна, винаги открита за изслушване и възприемане на нови или различни аргументи, мнения и гледни точки. Притежава високи вътрешни морални императиви, които я ръководят в житейските ѝ и професионални прояви.

В работата си се ръководи от вътрешното си убеждение и върховенството на закона, спазвайки принципите за справедливост, независимост и безпристрастност.

В рамките на закона, отчита особеностите на всеки отделен случай и го решава основавайки се на критериите, свързани с общочовешките ценности и ценностите на демократичната правна уредба.

Съдия Ставарова – Заркова е дискретна и конфиденциална, пази като служебна тайна фактите и сведенията, станали ѝ известни при и по повод изпълнение на служебните ѝ задължения.

Проявява нетърпимост към проявите, несъобразени с етичните правила, нравствеността и почтеността. Не допуска използване на служебното си положение с цел лично облагодетелстване, както и нерегламентирани контакти.

В Инспектората към ВСС са постъпили следните жалби срещу Агнеса Борисова Ставарова - Заркова:

- с вх. № Ж-01-765/13.08.2012 г. Извършено е предварително проучване от инспектор. Изготвено е становище с изх. № Ж-01-765/20.09.2012 г. При проверката не са констатирани нарушения в работата ѝ.

- с вх. № Ж-01-1103/04.10.2010 г. Изготвено е становище от главния инспектор на ИВСС, като при извършената проверка не са констатирани нарушения в работата на съдия Ставарова - Заркова.

В отдел „Инспекторат” към ВКП е постъпил един сигнал срещу Агнеса Ставарова – Заркова и е образувана е преписка № 10400/2012 г., която след проверка е прекратена.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК от 2008 г. и до настоящия момент се откриха следните жалби и сигнали срещу Агнеса Борисова Ставарова – Заркова:

- с вх. № 94-00-286/21.03.2008 г., изразява се недоволство от „решение на ОС – Враца, постановено от А. Ставарова”. В изпълнение на решение по протокол № 13/07.04.2008 г. на жалбоподателя е отговорено, че поставените въпроси са извън компетентността на комисията и ВСС.

- писмо с вх. № 33-00-022/28.04.2009 г. от директора на Националния институт по правосъдието, за недопустимо поведение на А. Ставарова, като участник по време на семинар. След изслушването ѝ на 08.06.2009 г. (протокол № 19) и проведени разисквания, КПЕПК не е установила данни, сочещи за нарушения на някои от правилата на Кодекса за етично поведение на българските магистрати, и е прекратила преписката.

Няма образувани дисциплинарни производства срещу съдия Агнеса Борисова Ставарова - Заркова.

След извършена справка в регистрите, водени от Комисията по предотвратяване и установяване на конфликт на интереси и взаимодействие с Инспектората към ВСС се установи, че по отношение на Агнеса Борисова Ставарова - Заркова, не са постъпвали сигнали по Закона за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси, няма данни за извършвани проверки или висящо производство по реда на ЗПУКИ в административната или съдебната фаза, или влязъл в сила административен акт по този закон.

При извършена проверка в сайта на Сметна палата не са констатирани несъответствия между подадените от Агнеса Ставарова - Заркова декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние.

Обобщеният извод е, че Агнеса Борисова Ставарова - Заркова, административен ръководител – председател на Окръжен съд – Враца, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността административен ръководител – председател на Окръжен съд – Враца.